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Ata da 72ª Sessão Ordinária da 3ª Sessão Legislativa da 18ª Legislatura da Câmara Municipal 
de João Pessoa. Sessão realizada de forma híbrida, no Plenário da CMJP, aos 14 dias do mês de 
dezembro do ano de 2023. 
 
Composição da mesa na abertura dos trabalhos (*)  
 
Presidente 
 Vereador Valdir José Dowsley – Dinho (AVANTE) 
 
Primeiro-Secretário 
Vereador Marcílio Pedro Siqueira Ferreira – Marcílio do HBE (PATRIOTA) 
 
Lista de vereadores presentes de forma virtual 
Vereador Carlos Henrique da Costa Santos – Carlão Pelo Bem (PATRIOTA) 
Vereador João Bosco dos Santos Filho – Bosquinho (PV) 
Vereador José Freire da Costa – Zezinho Botafogo (PSB) 
Vereador Bruno Farias de Paiva (CIDADANIA)  
Vereador Carlos Gustavo Gomes de Oliveira – Guga (PROS)  
Vereador Durval Ferreira da Silva Filho (PL) 
Vereador Emannuel Bezerra dos Santos (PV)  
Vereador Francisco Henrique da Silva – Chico do Sindicato (AVANTE) 
Vereador Gabriel Carvalho Câmara – Professor Gabriel (AVANTE) 
Vereador Junio Leandro Azevedo de Macedo – Junio Leandro Agente de Saúde (PDT) 
Vereador Luís Flávio Medeiros Paiva – Dr. Luís Flávio (PSDB)  
Vereador Marcos Alexandre de Oliveira Lima Sobreira – Coronel Sobreira (MDB) 
Vereador Marcos Bandeira Pequeno (PMB)  
Vereador Marcos Henriques e Silva (PT)  
Vereador Marmuthe de Souza Cavalcanti (REPUBLICANOS)  
Vereador Odon Bezerra Cavalcanti Sobrinho (CIDADANIA) 
Vereador Paulo Tarcísio Pessoa Jardim (PATRIOTA) 
Vereador Ronivon Ramalho Diniz – Mangueira (PP)  
Vereador Thiago Nóbrega de Lucena (PRTB) 
 
Lista de vereadores presentes de forma virtual 
Vereador Antônio Luiz de Lima Filho – Toinho Pé de Aço (PMB)  
Vereadora Eliza Virgínia de Souza Fernandes (PP)  
Vereador Damásio Franca Segundo Neto (PP) 
 
Ausentes: 
Vereador Fernando Paulo Carrilho Milanez Neto (PV)  
Vereador Ives Rocha Leitão – Mikika Leitão (MDB)  
Vereadores José Luiz Pereira Gonçalves – Bispo José Luiz (REPUBLICANOS) 
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ABERTURA 
 
Às 10h32, o Sr. Presidente disse: “Sob a proteção de Deus, em nome do povo pessoense, declaro 
abertos os trabalhos desta sessão ordinária e convido o vereador Coronel Sobreira para ler o texto 
bíblico”. 
 
1 PEQUENO EXPEDIENTE  
 
O Sr. Presidente informou que haveria Ordem do Dia e, em seguida, encerramento da sessão 
ordinária para posterior realização da Sessão Itinerante. Colocou em votação a ata da 71ª Sessão 
Ordinária, solicitada a dispensa de sua leitura, tendo em vista estar disponível no SAPL. Havendo 
consenso do Plenário, a ata foi considerada lida e aprovada. Em seguida, o Sr. Primeiro-Secretário 
procedeu à leitura dos documentos do expediente em mesa*. 
 
1.1 Comentários 
 
Não houve. 
 
1.2 Discussão e votação de requerimentos, ofícios e indicações (**) 
 
Aprovados os ofícios e as indicações que constam na pauta do Setor do Expediente (SAPL). 
Requerimentos apreciados, contudo, não aprovados. 
 
1.2.1 Discussão das indicações em destaque: 
 
Não houve.  
 
1.2.2 Discussão dos requerimentos em destaque: 
 
Não houve. 
 
1.3 Demais Matérias Legislativas Encaminhadas (**) 
 
Em pauta do SAPL. 
 
1.4 Demais comunicações 
 
O 1º Secretário informou o cronograma: Entrega das emendas até o dia 18/12. Encaminhamento dos 
pareceres pelas comissões até o dia 21/12. Votação em plenário no dia 21/12.  
 
O Presidente Dinho colocou que o encaminhamento das emendas será definido em cima da nova 
redação de 1.2. 
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2 ORDEM DO DIA (***) 
 
O 1º Secretário leu as matérias acordadas para votação: PELO 11/2023, PLC 51/2023, PLO 
1878/2023 e PLO 1882/2023. 
 
Em questão de ordem, a Sr.ª vereadora solicitou que fosse informado o cronograma de 
funcionamento da CMJP até o final do ano. O Presidente informou que o prazo havia sido estendido 
até o dia 18/12 para entrega das emendas e o recesso será iniciado no dia 21/12. 
 
O Presidente determinou a abertura de Reunião Extraordinária da CCJRLP e da CFOOAP para 
apreciação de pareceres das matérias em pauta. 
 
Reunião Extraordinária da CCJRLP 
 
PELO 11/2023 
Autor: Mesa Diretora 
Assunto: ALTERA A REDAÇÃO DO §1º DO ART. 127-A DA LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO 
DE JOÃO PESSOA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
Parecer:  oral favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa. 
Discussão: O Sr. vereador Thiago Lucena disse: “Começar, Sr. Presidente, dentre as quatro lidas, 
começar pela Proposta de Emenda à Lei Orgânica número 11 de 2023, que eu já estava como relator 
e teve uma emenda substitutiva ao PELO de autoria da Mesa Diretora. Vou fazer aqui a leitura da 
emenda, caso a emenda não seja aprovada, a gente vota o parecer que está no SAPL. A emenda 
substitutiva do PELO 11/2023 traz a seguinte redação no parágrafo primeiro: as emendas individuais 
ao projeto de lei orçamentária serão fixadas no limite de 1,2% da receita corrente líquida realizada 
no exercício anterior ao da apresentação das emendas e passam uma viger na lei orçamentária 
anual para o exercício de 2024 e serão aprovadas com os seguintes acréscimos: inciso I: 1 milhão 
de reais desvinculados de ações e destinação indicada pela mesa diretora da Câmara Municipal de 
João Pessoa em harmonia com planejamento e diretrizes da secretaria de gestão governamental – 
Segov, que relocará recursos a reserva de contingência para emendas parlamentares impositivas. 
Nós temos um parecer, lavramos aqui parecer favorável desta emenda substitutiva da Mesa Diretora, 
não tendo nenhum óbice, a gente está com o princípio da simetria que determina uma relação entre a 
União, os Estados e Municípios, no percentual de 1,2%, então, nosso é parecer favorável, abro a 
discussão com os membros da CCJ. Não havendo quem queira discutir votação substitutiva da Mesa 
Diretora, bem como, não havendo discussão da matéria, colho os votos dos membros”. 
Acompanharam o voto do relator, os vereadores: Bruno Farias, Tarcísio Jardim, João Bosco – 
Bosquinho, Odon Bezerra, Durval Ferreira.  
Votação (****): favoráveis: 06 (Thiago Lucena, Tarcísio Jardim, Bruno Farias, Durval Ferreira, 
Bosquinho, Odon Bezerra); contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 01.  
Situação: O Presidente da CCJRLP, Sr. vereador Thiago Lucena, declarou aprovado o parecer 
favorável à matéria.  
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PLC 51/2023 
Autor: Executivo Municipal 
Assunto: ALTERA DISPOSITIVOS DA LEI COMPLEMENTAR Nº 53, DE 23 DE DEZEMBRO 
DE 2008 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
Parecer:  oral favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa. 
Discussão: O Presidente, Sr. vereador Thiago Lucena disse: “Esse projeto é trazendo uma adequação 
para os proprietários, comerciantes que têm dívidas na Prefeitura, que não têm a certidão negativa, 
permitindo que eles tenham acesso às isenções que aprovamos aqui na Casa, de IPTU, ITBI e ISS, 
fazendo com que eles possam dar entrada nestes incentivos fiscais e nestas isenções. O nosso parecer 
é favorável e abro a discussão”. Não havendo quem quisesse discutir, iniciou-se a votação da matéria 
no âmbito da comissão.  
Votação (****): favoráveis: 06 (Thiago Lucena, Tarcísio Jardim, Bruno Farias, Durval Ferreira, 
Bosquinho, Odon Bezerra); contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 01 (Bispo José Luiz).  
Situação: O Presidente da CCJRLP, Sr. vereador Thiago Lucena, declarou aprovado o parecer 
favorável à matéria. 
 
PLO 1878/2023 
Autor: Executivo Municipal 
Assunto: AUTORIZA A REALOCAÇÃO DE DOTAÇÕES ORÇAMENTÁRIAS NA SMS/FMS 
ATRAVÉS DO INSTRUMENTO DA TRANSPOSIÇÃO ORÇAMENTÁRIA NO VIGENTE 
ORÇAMENTO, EM OBSERVÂNCIA AO INCISO VI, DO ARTIGO 167, DA CONSTITUIÇÃO 
FEDERAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (R$ 37 MI) 
Parecer: oral favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa. 
Discussão: O relator, Sr. vereador João Bosco – Bosquinho – emitiu parecer favorável à matéria e os 
demais membros da comissão acompanharam o voto do relator. 
Votação (****): favoráveis: 6 (Thiago Lucena, Tarcísio Jardim, Bruno Farias, Durval Ferreira, 
Bosquinho, Odon Bezerra); contrários: 0; abstenções: 0; ausentes: 1.  
Situação: O Presidente da CCJRLP, Sr. vereador Thiago Lucena, declarou aprovado o parecer 
favorável à matéria.  
 
PLO 1882/2023 
Autor: Executivo Municipal 
Assunto: AUTORIZA A REALOCAÇÃO DE DOTAÇÕES ORÇAMENTÁRIAS ATRAVÉS DOS 
INSTRUMENTOS DO REMANEJAMENTO, DA TRANSPOSIÇÃO E DA TRANSFERÊNCIA 
DE RECURSOS DE UMA CATEGORIA DE PROGRAMAÇÃO PARA OUTRA OU DE UM 
ÓRGÃO PARA OUTRO NO VIGENTE ORÇAMENTO, EM OBSERVÂNCIA AO INCISO VI, DO 
ARTIGO 167, DA CONSTITUIÇÃO FEDERAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (R$ 65 MI) 
Parecer: oral favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa. 
Discussão: O Sr. Presidente, vereador Thiago Lucena, designou o Sr. Bruno Farias para relatoria. O 
Sr. Bruno Farias disse: “Por ser uma matéria de competência exclusiva do Poder Executivo, nós 
opinamos pela aprovação”. 
Votação (****): favoráveis: 06 (Thiago Lucena, Tarcísio Jardim, Bruno Farias, Durval Ferreira, 
Bosquinho, Odon Bezerra); contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 01 (Bispo José Luiz).  
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Situação: O Presidente da CCJRLP, Sr. vereador Thiago Lucena, declarou aprovado o parecer 
favorável à matéria.  
 
Reunião Extraordinária da CFOOAP 
 
O Presidente da Comissão, vereador Damásio Franca Neto passou a presidência dos trabalhos ao 
vereador Marmuthe Cavalcanti. O Sr. vereador Marmuthe Cavalcanti, vice-presidente da CFOOAP, 
assume a condução da reunião extraordinária, confere o quórum registrando a presença dos 
vereadores Emano Santos, Marcílio do HBE, Mangueira, Marcos Henriques e Damásio Franca Neto 
(remotamente) e declara aberta a reunião para apreciação e votação de projetos.  
 
PLO 1882/2023 
Autor: Executivo Municipal 
Assunto: AUTORIZA A REALOCAÇÃO DE DOTAÇÕES ORÇAMENTÁRIAS ATRAVÉS DOS 
INSTRUMENTOS DO REMANEJAMENTO, DA TRANSPOSIÇÃO E DA TRANSFERÊNCIA 
DE RECURSOS DE UMA CATEGORIA DE PROGRAMAÇÃO PARA OUTRA OU DE UM 
ÓRGÃO PARA OUTRO NO VIGENTE ORÇAMENTO, EM OBSERVÂNCIA AO INCISO VI, DO 
ARTIGO 167, DA CONSTITUIÇÃO FEDERAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (R$ 65 MI) 
Parecer: oral favorável da Comissão de Finanças, Orçamento, Obras e Administração Pública. 
Discussão: O Sr. vereador Marmuthe Cavalcanti evoca para si a relatoria da matéria e o parecer dado 
é pela aprovação. Colocou em discussão o parecer, houve consenso entre os membros e procedeu a 
votação, em seguida. 
Votação (****): favoráveis: 6; contrários: 0; abstenções: 0; ausentes: 1.  
Situação: Na Presidência da CFOOAP, o Sr. vereador Marmuthe Cavalcanti, declarou aprovado o 
parecer favorável à matéria.  
 
PLO 1878/2023 
Autor: Executivo Municipal 
Assunto: AUTORIZA A REALOCAÇÃO DE DOTAÇÕES ORÇAMENTÁRIAS NA SMS/FMS 
ATRAVÉS DO INSTRUMENTO DA TRANSPOSIÇÃO ORÇAMENTÁRIA NO VIGENTE 
ORÇAMENTO, EM OBSERVÂNCIA AO INCISO VI, DO ARTIGO 167, DA CONSTITUIÇÃO 
FEDERAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (R$ 37 MI) 
Parecer: oral favorável da Comissão de Finanças, Orçamento, Obras e Administração Pública. 
Discussão: O Sr. vereador Marmuthe Cavalcanti evoca para si a relatoria da matéria e o parecer dado 
é pela aprovação. Colocou em discussão o parecer, houve consenso entre os membros e procedeu a 
votação, em seguida. 
Votação (****): favoráveis: 6; contrários: 0; abstenções: 0; ausentes: 1.  
Situação: Na Presidência da CFOOAP, o Sr. vereador Marmuthe Cavalcanti, declarou aprovado o 
parecer favorável à matéria.  
 
PLC 51/2023 
Autor: Executivo Municipal 
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Assunto: ALTERA DISPOSITIVOS DA LEI COMPLEMENTAR Nº 53, DE 23 DE DEZEMBRO 
DE 2008 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
Parecer:  favorável da Comissão de Finanças, Orçamento, Obras e Administração Pública. 
Discussão: O Sr. vereador Marmuthe Cavalcanti evoca para si a relatoria da matéria e o parecer dado 
é pela aprovação. Colocou em discussão o parecer, houve consenso entre os membros e procedeu a 
votação, em seguida. 
Votação (****): favoráveis: 06 (Marmuthe Cavalcanti, Mangueira, Emano Santos, Marcílio do 
HBE, Marcos Henriques, Damásio Franca Neto); contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 01.  
Situação: Na Presidência da CFOOAP, o Sr. vereador Marmuthe Cavalcanti, declarou aprovado o 
parecer favorável à matéria.   
 
Em seguida, o Presidente determinou a apreciação das matérias em plenário: 
 
ITEM 1: PELO 11/2023 
Autor: Mesa Diretora 
Assunto: ALTERA A REDAÇÃO DO §1º DO ART. 127-A DA LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO 
DE JOÃO PESSOA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa. 
Votação da Emenda substitutiva ao PELO 11/2023 - 1º turno  
Votação Simbólica: favoráveis: 23; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 03.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley – Dinho, declarou aprovada a emenda e 
aprovado o projeto, em 1ª turno. 
Votação da Emenda substitutiva ao PELO 11/2023 - 2º turno, e do projeto 
Discussão: Consenso do plenário.  
Votação Simbólica: favoráveis: 23; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 03.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley – Dinho, declarou aprovada a emenda e 
aprovado o projeto, em 2ª turno, por unanimidade dos presentes. 
 
ITEM 2: PLC 51/2023 
Autor: Executivo Municipal 
Assunto: ALTERA DISPOSITIVOS DA LEI COMPLEMENTAR Nº 53, DE 23 DE DEZEMBRO 
DE 2008 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
Pareceres: favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e da 
Comissão de Finanças, Orçamento, Obras e Administração Pública. 
Discussão do projeto: Consenso do plenário.  
Votação Simbólica do projeto: favoráveis: 23; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 03.  
Situação do projeto: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o 
projeto em 1ª e 2ª discussão por unanimidade dos presentes.  
 
ITEM 3: PLO 1878/2023 
Autor: Executivo Municipal 
Assunto: AUTORIZA A REALOCAÇÃO DE DOTAÇÕES ORÇAMENTÁRIAS NA SMS/FMS 
ATRAVÉS DO INSTRUMENTO DA TRANSPOSIÇÃO ORÇAMENTÁRIA NO VIGENTE 
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ORÇAMENTO, EM OBSERVÂNCIA AO INCISO VI, DO ARTIGO 167, DA CONSTITUIÇÃO 
FEDERAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (R$ 37 MI) 
Pareceres: favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e da 
Comissão de Finanças, Orçamento, Obras e Administração Pública. 
Discussão do projeto: Consenso do plenário.  
Votação Simbólica do projeto: favoráveis: 23; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 03.  
Situação do projeto: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o 
projeto em 1ª e 2ª discussão por unanimidade dos presentes.  
 
ITEM 4: PLO 1882/2023 
Autor: Executivo Municipal 
Assunto: AUTORIZA A REALOCAÇÃO DE DOTAÇÕES ORÇAMENTÁRIAS ATRAVÉS DOS 
INSTRUMENTOS DO REMANEJAMENTO, DA TRANSPOSIÇÃO E DA TRANSFERÊNCIA 
DE RECURSOS DE UMA CATEGORIA DE PROGRAMAÇÃO PARA OUTRA OU DE UM 
ÓRGÃO PARA OUTRO NO VIGENTE ORÇAMENTO, EM OBSERVÂNCIA AO INCISO VI, DO 
ARTIGO 167, DA CONSTITUIÇÃO FEDERAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (R$ 65 MI) 
Pareceres: favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e da 
Comissão de Finanças, Orçamento, Obras e Administração Pública. 
Discussão do projeto: Consenso do plenário.  
Votação Simbólica do projeto: favoráveis: 23; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 03.  
Situação do projeto: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto 
em 1ª e 2ª discussão por unanimidade dos presentes.  
 
 
3 GRANDE EXPEDIENTE (*****) 
 
Não houve. 
 
 
4 ENCERRAMENTO 
 
Às 10h57, o Presidente Valdir Dowsley – Dinho, comunicou que, logo após o encerramento da 
Sessão Ordinária, teria início a Sessão Itinerante, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada 
a presente sessão, marcando a próxima em local e data regimentalmente estabelecidos. 
 
 
Esta ata foi elaborada pelo Núcleo de Redação de Atas da Casa (*****), sob a orientação da 
Primeira-Secretaria da Mesa Diretora dos Trabalhos, e submete-se à apreciação plenária. 
 
(*) Com base nos dados registrados no Sistema de Apoio ao Processo Legislativo – SAPL – sobre a 
referida Sessão. 
(**) De acordo com pauta emitida pelo Setor de Expediente registrada no Sistema de Apoio ao 
Processo Legislativo – SAPL. 
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(***) Com base na pauta emitida pela Secretaria Legislativa e em relatórios de votação 
disponibilizados no Sistema de Apoio ao Processo Legislativo – SAPL.  
(****) Com base na lista de presença do painel. 
(*****) Com base nos registros de áudio dos discursos proferidos, em documentos e em reprografias 
remetidos ao Núcleo. 
 
 
Sala das sessões da Câmara Municipal de João Pessoa, aos 14 dias do mês de dezembro do ano 
de 2023. 

 
 

Vereador Valdir José Dowsley – Dinho (AVANTE) Vereador Marcílio do HBE (PATRIOTA) 
Presidente da Mesa Primeiro-Secretário 


